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CЕ124 = (A470 - A505) / (εЕ124(470)- εЕ124(505)) = (0,66 - 0,83)/(25997,58 
- 40991,54) = 1,13·10-5моль/л

CЕ110 =(A490-A525)/(εЕ110(490)-εЕ110(525))= (0,81 - 0,68)/(35278,15 -
14699,23) = 6,32·10-6моль/л

Було проаналізовано 5 газованих напоїв. Sr не перевищує 5 %. 

Науковий керівник – канд. хім. наук,
доцент Сидорова Л. П.

ОТРИМАННЯ КОМПОЗИТІВ 
НА ОСНОВІ МАНАНУ ТА ГІДРОЛІЗАТІВ БІЛКА 

Антонов Д. О., студент СВО «Магістр» факультету ТтаТХПіПБ
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса

Природні та штучно отриманні білково-вуглеводні комплекси 
широко застосовуються в технологіях виробництва оздоровчих 
продуктів харчування, оскільки їм притаманний широкий спектр 
функціонально-фізіологічних властивостей. Окрім того, у водному 
розчині вони здатні самоорганізовуватися у сферичні мембранні 
оболонки, які є потенційними наноконтейнерами для стабілізування та 
транспортування лабільних і малорозчинних біологічно активних 
сполук.

Метою роботи було отримання на основі водорозчинного 
манану протеїновмісного функціонально-фізіологічного 
нанокомпозиту. 

Полісахариди манани є потужними імуностимуляторами 
проти інфекційних та онкологічних захворювань. Підвищена 
імуномодулювальна дія властива водорозчинним мананам із 
молекулярною масою не більшою від 20 кДа. Перспективним 
джерелом мананів є нерозчинний залишок після приготування напою 
зі смаженої меленої кави.

Біологічну дію мананів цілеспрямовано можна 
урізноманітнити шляхом комплексоутворення з білком молока 
казеїном, гідролізати якого проявляють антиоксидантні, 
протимікробні, антитромботичні й імуномодулювальні властивості.

У дослідженнях водорозчинний манан отримували з кавового 
шламу біотехнологічним шляхом із використанням ферментного 
препарату β-ендоманази та з застосуванням попередньої 
ультразвукової обробки. У такому манані домінують 
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низькомолекулярні фракції та міститься невелика кількість 
високомолекулярної фракції.

Оскільки казеїнат натрію має високу молекулярну масу 
(містить дві фракції з середніми молекулярними масами 88 і 70-
50 кДа) та незначну кількість вільних аміногруп (менше ніж 1 %) як 
потенційних реакційних центрів для комплексоутворення з 
карбонільними групами молекул манану, тому у дослідженнях 
здійснювали його гідроліз за допомогою рослинного препарату 
папаїну. Для цього до водного розчину білка 20 мг/см3 додавали папаїн 
у співвідношенні фермент : субстрат 1:25. Ферментоліз вели за 
температури 40 °С, рН 6,5 упродовж 1, 2, 3, 4 год. Потім здійснювали 
інактивацію ферменту термічним обробленням. Осад, що утворився, 
відокремлювали центрифугуванням. Надосадову рідину, у якій 
зосереджений білковий гідролізат, концентрували та ліофільно 
висушували. Вихід білкових гідролізатів залежно від тривалості 
процесу гідролізу становив 59…74 %. Результати гель-
хроматографічних досліджень свідчать, що в отриманих казеїнових 
гідролізатах відсутні високомолекулярні фракції, а з подовженням 
тривалості процесу ферментолізу в них зросла частка 
низькомолекулярних фракцій із середніми молекулярними масами 15, 
4 і менше від 1 кДа. Ферментативний гідроліз казеїну сприяв 
суттєвому збільшенню в них масової частки амінного нітрогену у 
вигляді вільних NH2-груп до 5,0…12,7 %.

Комплекси на основі водорозчинного манану та гідролізатів 
казеїну отримували у водному середовищі, де масова частка обох 
компонентів становила 20 мг/см3, а їхнє масове співвідношення 
складало 1:1. Реакційну суміш витримували за температури 60 °С 
упродовж 6 год. Далі білкову компоненту, яка не провзаємодіяла з 
мананом, осаджували в ізоелектричній точці казеїну при рН 4,6. 
Надосадову рідину з цільовим продуктом відокремлювали від осаду 
центрифугуванням, далі здійснювали нейтралізацію, концентрували та 
ліофільно висушували. Процес комплексоутворення контролювали за 
зміною вмісту вільних аміногруп гідролізатів до і після процесу 
взаємодії обох компонентів та тенденцією зміни молекулярної маси. 
Встановлено, що масова частка амінного нітрогену білкової 
компоненти в результаті нагрівання досліджуваних реакційних 
сумішей зменшується більше ніж у 2 рази. Профілі гель-фільтрації 
отриманих продуктів свідчать про суттєве зменшення в їхньому складі 
низькомолекулярних фракцій манану, появу у білковій складовій 
високомолекулярної фракції та повне співпадіння високомолекулярних 
фракцій полісахаридної і білкової компонент. Такі зміни 
характеристик отриманих препаратів у порівнянні з їхніми вихідними 
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складовими можуть слугувати підтвердженням утворення протеїн-
мананового водорозчинного комплексу. 

Отже, на основі водорозчинного манану з кавового шламу та 
казеїнових гідролізатів отримано молекулярні комплекси, які можна 
розглядати як перспективні фізіологічно активні інгредієнти при 
створенні функціональних продуктів харчування оздоровчого 
спрямування.

Науковий керівник – канд. техн. наук, 
доцент Гураль Л. С.

ОЦЕНКА ПОДВИЖНОСТИ НЕКОТОРЫХ 
ЭКОТОКСИКАНТОВВ СИСТЕМЕ «ПОЧВА-РАСТЕНИЕ»

Жабина О. Н., студентка V курса химического факультета
Днепропетровский национальный университет им. О. Гончара,

г. Днепропетровск 

В настоящее время вопрос о здоровье и здоровом образе 
жизни становится все более актуальным, особенно среди молодежи, 
так как несбалансированное питание, вредные привычки, огромное 
количество стресса, отсутствие достаточного количества физических 
нагрузок негативно сказываются на самочувствии, количестве 
заболеваний, продолжительности жизни. Здоровый образ жизни
человека – комплексное понятие, которое включает целый ряд 
разнообразных сфер деятельности. Сюда следует отнести, прежде 
всего - питание, занятие физической культурой, досуг, саморазвитие, 
общение с людьми.

Питание является одним из важных условий существования 
человека. Оно – источник энергии, позволяющий ему активно 
трудиться, основа функциональной деятельности всех органов и 
систем организма, средство обмена веществ между живым организмом 
и окружающей средой. Основу питания каждого человека должны 
составлять здоровые продукты, в которых содержатся необходимое 
количество микро- и макрокомпонентов. К так называемым 
микроэлементам принадлежат тяжелые металлы. Эти вещества 
необходимы для нормального функционирования человеческого 
организма. Их недостаток может вызывать различные заболевания. 
Поскольку в окружающей среде микроэлементов мало, живые 
организмы выработали в процессе эволюционного развития 
способность к их накоплению. Но при антропогенном загрязнении 
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